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LEGISLATURA 2021/2024 

      Ata da Sexta Reunião Ordinária Realizada em 25/04/2024. 

As dezenove horas do dia vinte e cinco de abril do ano de dois mil e 
vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, 

presidida pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: 

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves 

de Lima e os demais: Andréia Guilarducci Toledo, Geraldo Belmiro, Jarbas 

Martins Toledo, José da Costa Melquíades, Pedro da Costa Sobrinho e a 

vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo.  Invocando a proteção de Deus 

o presidente declarou aberta a sessão, logo em seguida solicitou a leitura da 

ata anterior, ou seja, da Quinta Reunião Ordinária realizada em 10/04/24, 

sendo a mesma aprovada e assinada por unanimidade. Inicialmente leitura 

das correspondências recebidas: Convite enviado pelo Senhor Alan Gabriel 

de Oliveira Toledo para uma palestra de conscientização sobre o autismo, 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), a ser realizada no dia 

27/04/24 as 09h00 na Igreja Assembleia de Deus. Ofício nº 025/2024 

enviado pelo Gabinete do Deputado Estadual Doorgal Andrada, informando 

a indicação de emenda parlamentar a pedido da vereadora Andréia 

Guilarducci Toledo e os vereadores José da Costa Melquiades, Pedro da 

Costa Sobrinho, juntamente com o Senhor Eduardo Oliveira Melquíades – 

Presidente do MDB, recurso ao Município de Aracitaba no valor de 

R$100.000,00 (cem mil reais) manutenção e conservação predial da Escola 

Estadual Coronel Francisco Homem.  Pela ordem apreciação da Indicação 

nº 02/2024, apresentada pela vereadora Andréia Guilarducci Toledo, a qual 

recebera o respaldo dos demais. Na sequência entrada do Projeto de Lei nº 

05/2024, que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e a execução da 

Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. 

O Presidente encaminhou a proposta a todas as Comissões Permanentes. Por 

consenso convocaram reunião conjunta para o dia 09 de maio as 17h00min 

no Plenário da Casa.  O vereador José da Costa questionou que não foi feita 

a leitura completa do projeto, apenas a mensagem de encaminhamento, 

ficando para estudarem melhor na reunião das comissões. Logo na sequência 

o Presidente falou ao plenário em relação ao Projeto de Lei nº 02/2024 que 

“Autoriza a cessão de terreno que menciona”, que foi lido, tem parecer 

jurídico e que estava nas mãos do plenário para resolver. O vereador José da 
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Costa perguntou se o Presidente estava pretendendo votar sem a reunião com 

o representante do Instituto, ressaltando que ele havia dado a palavra que 

primeiramente haveria essa reunião. Alegando que tem dúvidas relacionadas 

a proposta, pois hoje o Município tem uma fábrica instalada que teve muitas 

queixas. O vereador Pedro da Costa também se manifestou dizendo que a 

presença do representante não é só para os vereadores é para comunidade, 

os esclarecimentos são muito importantes. A vereadora Andréia Guilarducci 

sugeriu aos colegas ouvir o Assessor Jurídico que estava presente, já que o 

mesmo emitiu seu parecer. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida de 

S. Araújo disse que entendeu a proposta que está muito bem explicado, não 

viu nada que pode comprometer o Município. O Presidente voltou a falar 

que o pessoal do instituto é de Brasília, e será a primeira firma em Minas 

Gerais a ser implantada em nosso Município. Que não é conversa de boteco, 

haverá geração de emprego. Que iria colocar o projeto em votação com ou 

sem parecer e ressaltou ainda que os vereadores frequentam a casa muito 

pouco. O vereador Pedro da Costa fez questão de destacar que nunca se 

posicionou contra, que é favorável. Que Aracitaba precisa de emprego, mas 

o povo lá fora também precisa saber o que está acontecendo. Com a palavra 

a vereadora Pâmela Katriene disse que entende a dúvida, entretanto, aqui 

dentro são representantes dessa população e cabe a eles repassar as 

informações. Continuando disse que acredita que se for alguma coisa feita 

diferente do que estão votando devem cobrar. E finalizou dizendo que não 

acha que podem atrasar essa votação, prejudicar o povo. Manifestou também 

o vereador José da Costa alegando que a situação tem voto suficiente para 

aprovar, que todos estão nessa Casa para cuidar de Aracitaba porque cabe 

ao Plenário debater e decidir. Que não é contra o povo, mas gostaria da 

garantia da vinda de um representante para esclarecer. Imediatamente após 

o Presidente anunciou a votação do PL nº 02/2024, com critério nominal, 

artigo 162, §2 do RICMA. Com a dispensa do parecer das Comissões 

expressa verbalmente pelos vereadores, o referido projeto foi aprovado por 

unanimidade. Encerrada a votação com a devida permissão do Presidente o 

vereador Geraldo Belmiro se retirou da sessão, por motivos de saúde. 

Colocada a palavra livre, a vereadora Andréia Guilarducci fez 

agradecimentos ao Deputado Doorgal Andrada pelos recursos enviados ao 

Município e aproveitou para solicitar encaminhamento de ofício a Exma. 
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Sra. Prefeita para saber se já foi licitado a aquisição do veículo destinado a 

saúde. Requisitou ainda pedido de manutenção e reparos na estrada de 

acesso a propriedade do Sr. Toninho do Oscar, sendo que o mesmo quase 

caiu do cavalo devido as péssimas condições.  O vereador Jarbas Martins 

acompanhou a vereadora alegando que também foi procurado pelo citado. 

Com a palavra o vereador José da Costa disse que foi procurado por 

motoristas da Prefeitura e esses alegaram que tem anos que não aumenta o 

valor do plantão. O vereador pediu apoio de todos, então solicitou envio de 

ofício a administração municipal, tendo em vista que os vereadores não 

podem fazer projeto que gera gastos, isso cabe ao próprio Executivo. Na 

sequência o vereador Antônio Gonçalves fez pedido para reiterar ao 

Executivo a solicitação contida no ofício nº 077/2023 para sinalização de 

ruas no Município, falando do perigo de colisão.  Pediu ainda leitura da Lei 

Municipal nº 845/2018 que denominou os logradouros públicos: Dr. Jorge 

Ferreira de Paiva, Mauro Fernandes de Faria e Antônio Guedes, solicitando 

a confecção das respectivas placas, para facilitar a entrega dos correios e 

afins. Continuando falou sobre a necessidade de colocar quebra-mola na Rua 

sentido Campo do Democrata, onde há perigo constante, movimentação de 

crianças. Antes de finalizar a vereadora Maria Aparecida fez questão de falar 

que foi uma grande honra aprovar o projeto para receber uma empresa no 

Município e aproveitou para parabenizar aos colegas que entenderam a 

importância da proposta e geração de empregos. O vereador Jarbas Martins 

falou do excesso de cloro na água da COPASA. Falou também necessidade 

de rever situação da Dengue no Município oficiar o Secretário de Saúde 

sobre a possibilidade do carro fumacê. A vereadora Andréia Guilarducci 

falou sobre situação de deposito de terra para aterro, que provoca muita 

poeira. Que inclusive está acontecendo em frente ao seu salão e algumas 

residências. Se há meios de lavar com uma carretinha para ameniza o 

problema. A vereadora Pâmela Katriene disse que será preciso intensificar 

o combate a dengue, conscientização da população. Ao findar a palavra livre 

aos vereadores, o Senhor Alan Gabriel se referiu ao Presidente indagando se 

poderia usar da mesma para apresentar uma situação. Momento em que o 

Presidente respondeu-lhe que lhe receberia em seu escritório e deu por 

encerrada a sessão. Nada mais digno de nota, em nome de Deus o presidente 
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encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após aprovada, 

segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 25 de abril de 2024. 

 

Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo  

Geraldo Belmiro 

Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

Pedro da Costa Sobrinho 

 

 

 

 

 

 


